

# 至诚生活 6

VERITAS LIFE



至诚书院  
Veritas College

2010年第6期 总第19期 2010年11月3日



- 2010“书院日”晚会圆满谢幕
- 220位书院10级新生参加第九期“ATP训练营”
- 李丹院长与宿生交流分享“就业与考研”等话题
- 至诚学生会举办第三届书院田径运动会
- “消费文化考察报告奖”讲座及工作坊再次启动
- 书院各类奖、助学金评定工作圆满结束

● “在路上”——2010 书院日晚会圆满闭幕：10月30日晚，至诚书院2010“书院日”晚会于大礼堂隆重举行。副校长、书院院长李丹老师，书院党总支书记、副院长陈文滨老师，学校有关单位的领导、老师和书院导师、书院校友以及聿怀中学、东厦中学、鮑浦中学的师生等出席了晚会。

以“在路上”为主题的“书院日”晚会，演绎着书院两年的成长历程。大礼堂的流光溢彩见证了至诚人一年一度的盛典，演员们的淋漓大汗见证了至诚人不辞劳苦、追求卓越的精神，观众的欢呼雀跃体现了至诚一路走来的绰约风姿。

一台晚会，十分心血，每首歌、每出戏、每段舞，都凝结着至诚人无比的热忱与认真；两年探索，路漫漫兮，至诚一家，缘路有深情。有展现至诚导生的朝气蓬勃的开场《加油舞》，有表现当代年轻人喜爱的潮流文化元素的《特别企划》，也有展示中国传统文化底蕴的《古琴表演》，更有10新生崭露头角的《亦舞亦谐》。最后一曲大合唱《在路上》为整个晚会画上完美句号，这一曲也唱出了至诚人的心声，一路走来，书院学子乘着“诚敬谦和”之院训，对外虚心学习渴求成长，对内团结发展自我。虽道阻且长，至诚人团结在一起，风雨兼程同享悲喜。至诚，因大家的关注与支持而不断成长！





● 220 位书院 10 级新生参加第九期 ATP 团队素质拓展训练营。10 月 15 日晚-17 日晚，至诚书院举办了 2 天 3 夜大型“ATP 团队素质拓展训练营”，参与人数达 220 余人，皆为 10 级入住书院新同学。本次训练营除继承以往 ATP 训练营户外团队拓展项目、视频工作坊《恰同学少年》、李丹院长讲座“构筑你人生的 DNA”、陈文滨副院长讲座“建立自我、追求无我”及“学会感恩”特别节目外，期间还举行了简短的导师聘任仪式，书院导师与书院 10 新宿舍首次见面，并与宿生共进晚餐、交流大学生活话题。

本次户外团队协作项目以“环保与低碳·责任与奉献”为主题，展开一系列自我策划的团队协作项目。学员们的项目包括清除校园牛皮癣，爱护校园环境签名活动，瓶子变椅子，废纸变草稿纸，电池回收箱等，更有队伍坐公车到汕头市区作交通意识的宣传。

作为书院第二次举办的大型训练营项目，此次活动取得了圆满成功，广大学员收获良多，在最后的大会分享上，学员们的真性情表露无遗，使得场内笑声不断。10 机电林婕祺说道：“没有人能打保票说 ATP 改变人生，但至少我看到了同学们从第一天上台时一只手拿过话筒到最后一天 90 度鞠躬双手捧过话筒的转变。ATP 忙碌的课程让人很疲惫，因为他是位铁血的父亲；ATP 温暖的劝导让我们很感动，因为她是位柔情的母亲。”李丹院长在最后总结中说：“这么多期的 A T P 训练营当中，今晚的分享会是最有趣的！”

# 拓展训练



● 职业拓展：“大学积累与职场修炼”第二次课程开课。10月31日晚，书院在J-354讲座室举行“大学积累与职场修炼”第二次课程，书院导师贝旭老师从“大学学的是什

么”、“对大学社会实践应有的态度”以及“如何规划大学生活”等三方面来讲述了在大学，为了更好地工作该如何学习。



● **与书院院长面对面。**10月12日，书院在J-354讲座室举行了本学期第一次院长分享会，李丹院长围绕当今学生谈论的热点话题“就业与考研”，与参会人员进行了分享，让宿生在毕业时的选择有了一个比较明确的认识。分享会上，李丹院长通过自身以及部分高年级同学的亲身经历，分析了本科生与研究生在能力素质、就业和发展前景等方面的差别，指出考研与就业应该考虑的因素，鼓励同学们为未来做好准备，找准人生的定位，提升自己的竞争实力，最终达到以不变应万变。“院长分享会”旨在为宿生长成长提供一个平台，这不仅是一次简单的“零距离”接触，也是开启人生、领悟生活的一把钥匙。



● **书院各类奖、助学金评定圆满结束。**10月9日，根据学校统一安排，书院成立了2010年度学生奖、助学金、家庭经济困难学生认定评审领导小组、工作组、初评组，由各团总支干部、导生、学生代表为主的“初评组”，各团书记、书院老师组成的“工作组”，以及由书院领导、两位书院导师、院务室老师以及学生代表组织成的“领导小组”的三层评定体系，旨在使书院各项奖、助学金评定、家庭经济困难学生认定工作顺利开展，评审过程更加公平、公正、公开。

10月10日，书院举行“国家奖学金”答辩会，并成立了由学生会、导生委员会、团

总支、宿生代表及书院老师组成的“答辩委员会”，16位同学参与了答辩。10月13日-18日，经各团总支组织初步评选，书院奖学金评审工作组集中评议，最后报书院奖、助学金领导小组审核，拟推荐徐会坛等2位同学为国家奖学金获得者，毛威等35位同学为国家励志奖学金获得者，罗敏奇等162位同学为国家助学金获得者，孙立铿等8位同学为学术科技活动积极分子，张力文等24位同学为校园文化活动积极分子，刘华等21位同学为社会服务积极分子，赖丽思等24位同学为校园服务积极分子。

● “汕头大学学生消费文化考察报告奖”再次启动。10月16-17日，香港消费者委员会教育部总教育主任王冠成先生到至诚书院开展“消费文化”讲座及工作坊活动。“汕头大学学生消费文化考察报告奖”是由香港消费者委员会主办，至诚书院主要协办的专题研习活动，在2009-2010学年度成功举行第一届的基础上，将于2010-2011学年度继续举行，获奖项目主要成员将有机会获得资助赴港参加“香港消费文化考察报告奖”颁奖礼并进行相关交流活动。



● 喜讯。2011届至诚毕业生获得研究生推免资格并成功取得所选大学免试就读机会：

姓名	本科专业	获推免学校	研究生专业
孔树锋	07 计算机	华南理工大学	计算机应用技术专业
龚夏姣	07 工管	暨南大学	企业管理专业
王秋萍	07 化学	汕头大学	化学工程专业
徐会坛	07 中文	汕头大学	中国现当代文学专业

● 至诚共青团开展家庭经济困难本科学生认定工作。根据学校统一安排，10月13-25日，书院各团总支开展2010-2011学年家庭经济困难本科学生认定工作，书院共有225位同学通过认定。

# 学生组织活动

● **至诚学生会举办第三届书院田径运动会。**激情院运，全“诚”为你——至诚书院第三届院运会于10月23-24日在体育场成功举办。本次活动由至诚书院学生会主办，书院导生委员会协办，得到了广大宿生的大力支持，近250名宿生参与了本届院运会，旨在通过院运会，评出优秀运动员并选拔优秀选手代表书院参加校田径运动会。此外，为了增进宿生之间、中型团队之间的交流，特别增设了拔河项目，每个团总支由10名男生、5名女生代表参赛。与此同时，至诚学生会针对此次院运会开展了宣传口号、LOGO征集活动，分别设立口号、LOGO各优胜奖1名以及最佳人气奖2名，由“家缘”网站上投票产生。宣传口号为“活力至诚 无限潜能”（优胜奖作品，作者：刘开南）、“至力健康 全诚为你”（最佳人气奖作品，作者：陈泳诗）、“激情运动 你我心动 热情鼓动 大地撼动”（最佳人气奖作品，作者：梁康玲）



(LOGO 征集优胜奖作品，作品：陈国明)



(LOGO 征集最佳人气奖作品，作者：何艳文)

# 学生组织活动

● “常青藤”服务学习协会召开全体会员会议。10月13日，书院“常青藤”服务学习协会在E阶202教室召开2010-2011学年度第一次全体大会。本次大会听取并审议《汕头大学至诚书院“常青藤”服务学习协会第一届理事会工作报告》和《汕头大学至诚书院“常青藤”服务学习协会章程》，同时选举产生了“常青藤”服务学习协会第二届理事会成员。

● 关怀儿童，感动常在。10月30日，为了让更多人了解紫峰寺儿童情况，并加入到帮助他们的行列中来，常青藤服务学习协会在第二饭堂楼下以及第四饭堂，开展了为期两天的“关怀紫峰寺儿童”图片展览活动。展板上一张张生动的相片以及精美的卡片，都吸引了过往人群的眼球，工作人员热情且详细地为他们进行解说。现场更有人在看到紫峰寺儿童的照片后，提出了要当志愿者的要求。



● 第三届导生委员会第二次全体大会。10月12日晚，书院35位导生齐集J-354讲座室召开第二次全体大会，李丹院长出席了会议。会议以回忆过去一个月导生举办活动的电子相册为开头，让现场众人精神一振。紧接着是李丹院长简短的一席话，更是充满对众导生及其工作的关心和希冀。随后，书院第三届导生委员会主任08工管的姚想以导生的职责为引领，总结导生过往一个月的工作情况和下一步工作的规划与安排，当中也指出导生工作中存在的问题及处理技巧。最后，由“零舍”区的夏阳、“缘此居”区的邵雁茹和“简朴寨”区的詹诗猛三位导生做工作汇报。





感谢大家对至诚书院各项工作的大力支持!

更多信息请登录:

至诚书院网站: [www.veritas.stu.edu.cn](http://www.veritas.stu.edu.cn)

“家缘”网址: [www.veritas.stu.edu.cn/home](http://www.veritas.stu.edu.cn/home)

或联系书院院务室: 0754-82902482

本期编辑: 李敏婷

编 审: 刘敏泉.张燕.林峰

设 计: 吕彤云.黄义遵